

Идет подписка на городскую газету

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 128 (9761)

Среда, 2 ноября 1994 года

Газета издается с 1933 года

Колонка
редактора

ВРЕМЯ ЗЛЫХ ВЕТРОВ

ВСЕМ известно, что реформы — явление очень болезненное. "Не завидую тому народу, которому выпадает жить в эпоху перемен" — воскликнул один из великих деятелей еще в 18 веке. Он знал, о чем говорил!

Сегодня все чаще и чаще вспоминаю слова нашего известного писателя Юрия Бондарева, который еще на заре перестройки бросил в лицо ее зачинателю хлесткую фразу: "Мы — сказал он, — как тот самолет, который знал, где взлетел, но не имеет представления, где сядет". Я не цитирую, но за смысл сказанного ручаюсь. Тогда над ним посмеялись. Мол, куда ты лезешь, когда все уже продумано государственными мужами. Как показало время, ничего продумано не было. И сии мужи, увы, до государственного уровня мышления не дотянули.

Как бы сейчас ни оправдывались "беловежские зубры", гигантская ошибка налицо. И мало кто верит в их утверждения, что это была наиболее безболезненная форма расформирования, и так, мол, развивающегося Союза. Ничего подобного! Народы всех республик как раз подавляющим большинством (кроме стран Прибалтики) на референдуме высказались за сохранение единства. И потом, если дело обстояло так, как утверждают инициаторы развода, почему же этот жизненный вопрос не решался с участием руководителей всех республик? Ведь большинство их них узнало о СНГ, что называется, "проснувшись утром"! В политике ничего случайного не делается. Видимо "отцы-основатели" СНГ просто боялись, что при коллективном решении судьбы СССР они останутся в меньшинстве. В результате мы имеем то, что имеем.

С искусственным развалом всех экономических связей резко упал жизненный уровень буквально во всех республиках Союза. Административное обозначение границ, которые в единую ночь стали государственными, привело к возникновению множества конфликтов, кровавых войн. Огромные жертвы, разрушенные города и села, сотни тысяч беженцев наложились на постыдное неподготовленное бегство миллионов военных людей, что называется, под ракитовый куст, в чистое поле. Во всем согласии с российской да и советской ментальностью рождающаяся демократия тут же преобразовалась в анархию, дикую вольницу. Вот такой фундамент, а точнее, взрывное устройство огромной силы, было заложено под начинающиеся реформы.

Шесть лет прошло с первого звонка, а самолет с аబревиатурой СНГ до сих пор летает в небесах, не зная, где ему все-таки приземлиться. Горючее же на исходе...

Это ли не просчет? Это ли не ошибка?! В однажды, не продумав, не просчитав, развалили великую державу, взамен не создав ничего, кроме политического выкидыша СНГ! Кстати, последние действия наших руководителей (создание того же МЭКа) лишь подтверждают сказанное. Но сколько времени упущен! Сколько сил бездарно израсходовано! И почему у нас лучше всего получается разрушать, тогда как на созидание не хватает ни энергии, ни политической воли? Может быть, сейчас, наконец-то, спохватимся? Может, достанет нам ума найти приемлемые, устраивающие все суверенные народы бывшего Союза, формы сотрудничества и взаимоустановления? То, что бывшему Союзу не возродится — это факт. Но то, что в одиночку все мы обречены на историческое поражение — истина, не менее доказательная.

Что для этого нужно? Как бы ни странно это прозвучало, нужен порядок: нужна твердая по всей вертикали государственная власть. Именно власть, а не ее жалкое подобие! История свидетельствует: только там реформы шли успешно, где каждый знал свой маневр, где ответственность за порученный участок работы была довлеющим стимулом, где во главу угла ставили интересы государства и общества, а не набивали под шумок собственные чиновничьи карманы.

И еще нужен мир. Как воздух! Как улыбка ребенка. Ничего еще путного и долговременного война не рождала. И тогда все преодолеем, все пересилим. И не в дурацких рекламных роликах, а наяву, Россия станет могущей, доброй державой, живущей в тесной дружбе со всеми народами и нациями.

Котельные топят дровами

В ОТЧЕТЕ, который городской центр занятости населения подготовил для областного управления, особой строкой выделяются данные по угольным предприятиям города. Чем объясняется такой запрос областного руководства, сказать трудно. Может, кто-нибудь действительно всерьез задумается над тем, что происходит в отрасли, определяющей экономику Кузбасса?

Кстати, Кузбасс — не един-

ственный регион России, основой которого является угледобывающая промышленность, успешно рассказывающаяся на глазах у большого и малого руководства.

Не нужен уголь стране? Не скажите! В России некоторые котельные вынуждены топить дровами, потому что из-за высоких железнодорожных тарифов не могут закупить уголь.

Проблемы угледобывающей отрасли обсуждалась 9-11 октябрь

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

КАК мы вам сообщали, до 31 октября подписка на городскую газету проходила по старым, льготным ценам. За это время многое изменилось, в том числе и наши расходы на производство газеты. А что нас ждет впереди в связи с обвалом рубля, одному Богу известно. Тем не менее, исходя из интересов наших подписчиков, и с учетом того, что многие из них не смогли вовремя получить зарплату (медицинские работники, учителя и т. д.), а значит были лишены возможности выплатить газету по старым ценам, редакция приняла решение: продлить сроки льготной подписки до

30 ноября. Идя навстречу подписчикам, редакция надеется, что и вы не останетесь в долгу.

Подписка-95

Мы также обращаемся к руководителям всех предприятий и учреждений наших городов и поселков. У вас масса проблем и забот. Тем не менее, постарайтесь организовать подписку в руководимых вами коллективах. Это нужно не только нам, но и вам. Подумайте, как вы будете пригла-

шать своих ветеранов, публиковать объявления о приеме на работу, рекламу, сообщать населению о прекращении подачи воды, тепла, электроэнергии и т. д., если в городе не будет газеты.

До окончания подписки остается мало времени. Пора делать свой выбор. На газету "Время и жизнь" вы можете подписаться в любом отделении почты, а также у нас в редакции по адресу: ул. Кирова, 31 в любое рабочее время, кроме субботы и воскресенья. Цена подписки 17 тыс. рублей.

МЫ ЖДЕМ ВАС!

РЕДАКЦИЯ.

ОТ ВОСКРЕСЕНИЯ ХРИСТОВА ДО НАШИХ ДНЕЙ

БРОШЮРУ эту под заголовком "Где истинная церковь?" пока невозможно купить нигде. Ее в Осинниках благосклонно дарит настоятель Ильинской церкви отец Дмитрий тем, кто по долгам службы связан с вопросами религии и вероисповедания.

Отпечатана брошюра в Новокузнецком полиграфическом комбинате тиражом всего в десять тысяч экземпляров. Автором книги является Православное Духовное Училище святых равноапостолов Мефодия и Кирилла, учителей славянских народов, открытое в этом году в г. Новокузнецке.

Брошюра публикует сведения о церквях и сектах.

Пресс-релиз администрации Кемеровской области

ПЕРВЫЕ 2,2 миллиона рублей перечислили в фонд 50-летия Победы работники администрации области. Эта сумма сложилась из однодневного заработка коллектива. Такие отчисления будут производиться ежемесячно до 9 мая.

ВЫШЛО в свет постановление администрации области "О принципах взаимодействия администрации с депутатами Законодательного Собрания". В нем для повышения эффективности деятельности органов государственной власти признается целесообразным специалистам администрации области вместе с депутатами Законодательного Собрания "усилить работу... по организации законотворческого процесса". Первым отводится роль разработчиков проектов законов, вторые должны их рассматривать и принимать решения.

Администрация области предлагает также "повысить ответственность органов государственной власти за нерациональное использование материальных средств при подготовке проектов документов" и "разработать меры по возмещению... материального и морального ущерба", нанесенного в результате исполнения нормативных актов, принятых с нарушением федеральных законов. Заместителям главы администрации области поручается "рассмотреть предложения депутатов" по привлечению их к оперативной работе и участию в областных мероприятиях, проводить совместные с депутатами приемы граждан по личным вопросам.

При разработке программ социально-экономического развития территорий будут учитываться предложения депутатов по выполнению наказов избирателей. Главам администраций города и районов рекомендуется создать нормальные условия для работы депутатов с избирателями — предоставить транспорт, средства связи, помещения.

* * *

СУД Центрального района Кемерова рассмотрел 12 октября дело Михаила Девятова, спровоцировавшего вкладчиков РДС на одном из митингов к "штурму" здания администрации области, и признал его виновным в нарушении установленного порядка проведения митингов и собраний. Суд приговорил Девятова к штрафу в размере семи минимальных зарплат.

* * *

СТИПЕНДИАТ созданного и финансируемого администрацией области фонда "Юные дарования Кузбасса" Олег Бычков стал лауреатом международного конкурса юных баянистов и аккордеонистов, который прошел в Италии в начале октября.

ВЛАДИМИР Иванович Зотов никогда не скучился на выражениях. Если ругал за что, тут уж берегись! Его боялись, но не обижались. За дело попадало. И вот что удивительно — от его хозяйственного глаза ничего не утаишь. Все увидит. В своем кабинете он никогда не сидел. Все в разъездах по совхозам. В Осинниковский район в общем-то одни захудальные совхозы вошли: где-то молодняк

О ЧЕМ

косило, где-то коровы болели, а где-то качество молока было низким. Словом, главному врачу хлопот хватало. Бывало, встретишь Владимира Ивановича уже на ходу где-нибудь в коридоре РАПО, успев обмолвиться словом и радуешься, хоть минуту уделил. Газетчиков он не любил. И это не скрывал, мол, только от дела отрывают. Я это знала и поэтому старалась лишний раз не беспокоить. Чем недоступнее был этот человек, тем интереснее казался.

Недолго было суждено прожить Осинниковскому району. Его расформировали. И сделали это так быстро и ловко, будто специалисты этим только занимались. Чернеть туши ходил тогда Зотов. На тогдашнем совещании в ГК КПСС он не выдержал и попросил слово. Говорил недолго, по существу. Мол, не дело терять район, а вместе с ним и землю. Трудно городу будет без собственной земли...

Дело говорил тогда Зотов. Только не прислушались к его словам. Потому сегодня нам строить жилье негде, земли под сады и огороды нет. Вот и приходится нынешнему руководству города выпрашивать да вымаливать землю у новокузнецан. На земле живем, да выходят, не на своей.

— Крестьянин без города не пронадет, а вот город без него... — рассуждает Владимир Иванович. И он прав. Мы, горожане, многому научились. Выращиваем овощи и фрукты, жизнью всякую. А вот хлеб расстичь не умеем и никогда не научимся. Тут особая наука, которая накоплена веками и передается из поколения в поколение. Хлеб растить — дело крестьянское.

Как драгоценную реликвию бережет Владимир Иванович географическую карту 40-х годов. На ней красными точками отмечены бывшие села и деревни нашей округи. Таких точек здесь полторы сотни. Словно укор, смотрят они на нас. Видно, не один раз Зотов размышлял над этой старой картой. И виделось ему не просто красивые

отметины сел и деревень, а те крестьяне, среди которых он родился, которые учили его работать на земле, любить ее. Здесь, на этих крестьянских просторах, он познавал жизнь и труд селян. А еще Владимир Иванович с высоты сегодняшних дней отчетливее видит те ошибки, которые допускало правительство по отношению к совхозам, колхозным хозяйствам. Сколько бед и притеснений вынесли на своих плечах крестьяне.

— Россия всегда жила деревенским, коллективным хозяйством, так исторически сложилось, — говорил Зотов.

Крестьянская душа, кресть-

БОЛИТ

янской закваски человек. О чем бы ни повели разговор, он все сводил к селу, к совхозам, его труженикам. Более 20 лет он работает в сельском хозяйстве, а потому хорошо знает все эти проблемы. О них и душа болит.

— Фермеры на селе появились — это хорошо. Пусть занимаются землей, скотоводством. В деревнях во все времена единоличники были. Пусть и сейчас будут. Только зачем сегодня совхозы под корень выбирать? Не будет совхозов — последние деревни вымрут. Ведь под собою же сук рулим. Без собственного хлеба останемся, без куска масла, — размышлял Зотов.

С болью в сердце говорил. Потому что с годами понял — политика дело серьезное. Здесь, на местах ее не перекроишь, если даже и видишь, что не так. Есть Постановление, будь добрый, выполняй. Однажды он решил послушаться. Было это лет 20 назад. После окончания института Владимир Иванович по направлению поехал работать в один из совхозов Алтайского края. Директор солидного хозяйства был замечательным человеком. Умел поддержать любую хорошую инициативу. Вот и поддержал, когда Зотов предложил построить в хозяйстве перерабатывающий цех. Это сейчас модно стало. А тогда и думать об этом запрещено было. Но цех потихоньку построили, стали при совхозе домашнюю колбасу делать. Часть продукции своим совхозникам-шила, а часть — на обмен ширпотреб изделий. Тогда острый дефицит на них был. Сегодня такой обмен бартером изгналась, а тогда моментальным называлась. Учредило областное начальство о цехе и на "ковер" вызвали директора и заместителя директора по производственной части Зотова. Директора из партии искали, Зотову выговор обозвали. Он тогда бес-

партийным еще был. Инициатива во времена застоя крепко наказуема была.

Эту историю Владимир Иванович Зотов рассказал с какой-то едва уловимой иронией. Может, потому, что за давностью лет прошла обида. Может, потому, что с годами человек способен по-иному оценивать свои поступки. Однако не думаю, что Зотов когда-либо сожалел о чем-то. Он всегда опережал время. Уже в те годы Владимир Иванович не побоялся ответственности и наладил торговые отношения с Финляндией. Опять же опередил время на добрых два десятка лет. Правда, спасибо за это никто не сказал. Наоборот, косо смотрели. Комиссиями, проверками, ревизиями досаждали. Это надо было выдержать. И он выдержал. Только отметины от нервных

СЕРДЦЕ

перегрузок ныне серебром отливают в волосах.

Сегодня заведующему отделом ветеринарии Зотову не легче, ответственности не меньше. Двадцать деревень плюс шесть рабочих поселков, два города — вот поле его деятельности. И на весь район у него только восемь человек вместо двадцати пяти.

— Энтузиазм медицинского персонала не подкрепляется материально. Зарплата маленькая, удобства никаких. Вот что больно, вот что беспокоит, — говорил Владимир Иванович.

Безусловно, большая ответственность лежит на его коллективе. Здоровье домашних животных, качество сельскохозяйственной продукции — все это под контролем городской ветеринарной станции. Неслучайно в последние годы заметно выросло поголовье скота. Это говорит о хорошем уходе, о здоровье животных, о качественных коровах, о полноценных частях и т. д. Правда, с ними у нас проблема, коль скоро земли нет. Вот и приходится Зотову изыскивать клочки под сенокосные угодия на новокузнецких землях.

В сельском хозяйстве во все времена было трудно работать, а в наше тем более.

— Расширять совхозы по частным дворам — большая глупость. По миру пойдем с протянутой рукой, — говорил он. То же самое говорят и некоторые политические деятели. Только от разговоров ничего не меняется. Кое-где в совхозах уже поделили землю на шансы. В однажды из соседних хозяйств земельный раздел кончился убийством.

— Нельзя землю отнимать у крестьянинов, — в который раз говорил Зотов. И это не просто слова, а предупреждение.

Н. ПОНОМАРЕВА

"Медео" на дорогах

ПЕРВЫЙ выпавший снег принес в наш город обычные дорожные проблемы. В воскресное утро, 23 октября на 2 часа было парализовано автотранспортное движение в районе шахты "Капитальная", на подъеме к Косому Логу. Утром автозаправочная станция насторожилась отказаться заправлять автодорожную технику по той причине, что не было бензина. И только тогда, когда к решению этого вопроса подключили заместителя главы администрации города С. В. Сафонова, специалиши были заправлены. С опозданием, но все же опасные участки дороги были подсыпаны.

Гололедица — бич наших дорог. Каждый день в больницу и поликлиники с серьезными ушибами и травмами обращаются люди. На обледенелых дорогах то и дело случаются автодорожные происшествия. Так, например, 23.10.94 г. в 19.40 на автодороге Осинники-Калтан, на перекрестке произошло ДТП. Водитель А. Н. Евстишкин допустил столкновение с другим автомобилем. Причина — гололед. Водители не справились с управлением своих автомобилей.

В тот же день в 16 часов водитель В. В. Слюсарь при обгоне не справился с рулевым управлением и выехал на встречную полосу движения, совершив наезд на пешехода. У пострадавшего серьезные травмы. Это дорожно-транспортное происшествие произошло на остановке трамвая "ул. Островского". Причина та же — гололед и превышение скорости на остановке.

24.10.94 г. в 15 часов на автодороге Осинники-Калтан, в 300 метрах от поселка Шушталеп водитель легкового автомобиля А. А. Петухов выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение со встречным автомобилем. В результате этой аварии погиб сам водитель, его восьмимесячная дочь. Жена получила серьезную травму.

25.10.94 г. в 10 часов 30 минут на поселке Высокий, по улице Коммунистическая А. Н. Мальцев в условиях гололеда не выдержал дистанцию и заехал под стоящий автобус.. У водителя нет водительских прав.

26.10.94 г. в 8 часов утра в ГАИ поступило сообщение еще об одном дорожно-транспортном происшествии в районе клуба "Октябрь".

— Личность погибшей женщины пока не установлена, — сообщили в дежурную часть ГАИ.

Эту грустную статистику аварий можно продолжить. Зима только начинается, к сожалению, наши дороги не станут лучше. Работники ГАИ давно подметили, что чаще аварийничают "икомарки". Дело в том, что эти скоростные автомобили во время гололеда становятся неуправляемыми.

На сегодняшний день нет хозяина у калтанских дорог. Правда, недавно здесь организована служба УЖКХ, которая должна принять на свой баланс дороги. Но когда это будет?

Автодорога Калтан-Малыщи Лог вообще разбита и давно не ремонтировалась (отвечает за эту дорогу шахта "Шунгапеская"). За 2 дня до гололеда ОДСУ решило эту дорогу подлатать, надолобив здесь большое количество ям. Теперь их засыпало снегом и подморозило. О ремонте уже думать не приходится, ледяные же ловушки принесут автомобилистам немало бед.

Большую тревогу у работников ГАИ вызывают дети. Школы № 1, 16, 7, 29, 15, 31, 19, 30, 33 находятся рядом с дорогами. Поэтому водителям автотранспорта необходимо быть особо бдительными, если на обочине дороги стоит ребенок.

Не успели сотрудники госавтоинспекции "отдышаться" от летней нагрузки, как навалились зимние заботы. Если летом много сил и времени уходило на раскрытие неочевидных происшествий, то теперь — на профилактическую работу среди водителей, школьников и детей дошкольного возраста.

Много внимания приходится уделять и состоянию дорог. Не многие из сотрудников выдерживают и психологическую нагрузку. Каждодневным авариям привыкнуть просто невозможно, многие уходят. В этом году заметно обновился состав сотрудников. Работа продолжается. Работа, которая требует профессиональных навыков, предельной внимательности.

Почти каждый день приходится выезжать на место аварий, чтобы установить, при каких обстоятельствах произошло ДТП, обеспечить охрану места происшествия, вызвать свидетелей, потерпевших. Отправить пострадавших в лечебное учреждение, если надо оказать медицинскую помощь, квалифицированно провести первоначальное следствие. Большой опыт в этой работе обладают Г. В. Клименьев, инспектор по дознанию, С. А. Пушкирев, посавтоинспектор, Л. П. Зинков, инспектор административной практики, и многие другие.

Зима пришла новая, а дорожные проблемы старые. Выход один — строго соблюдать правила дорожного движения, как водителям, так и пешеходам. Гололед шутить не любит.

Н. НАДЕЖДИНА.

УЧИТЕЛЯ ВСЕХ СТРАН, ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГРОМНЫЙ армии педагогов, как работающих, так и вышедших на пенсию, возьмет под опеку Международный учительский фонд.

Заботясь об учителях, в чьих руках судьба подрастающего поколения, призывают многих, однако реальной помощи что-то не видно. Поэтому Международная конфедерация творческих объединений учителей решила создать свой фонд, единий для всех государств СНГ.

Создаваемый Международный учительский фонд будет помогать одиноким, больным, старикам, причем не только учителям, в надежде, что и представители других профессий не будут делить позиции первых на слабых и сильных. Кроме того, фонд планируется восстанавливать бывшой трехлистик Учителя, сделав так, чтобы педагоги-ветераны не чувствовали

себя заброшенными. Особое внимание фонд уделяет сельским учителям — им живется труднее остальных.

Фонд поможет работающим учителям: "держаться на уровне" — предоставит необходимую литературу, даст возможность повысить квалификацию, поможет материально в конце концов. В своих благотворительных фондах рассчитывает на поддержку педагогов и всех, кому небезразлично, какими вырастут наши дети.

Для желающих помочь сообщаем расчетный счет: Максикомбанк 700697, корреспондентский счет 502161000, РКЦ ГУ ЦБ РФ, МФО 201791, участник 83, с пометкой: "Международный учительский фонд".



БЫЛО время, когда микрорайон шахты "Капитальная" обслуживала собственная поликлиника. Потом произошла централизация, поликлинику закрыли, и с тех пор местные жители вынуждены обращаться за помощью в одну единственную, расположенную в центре города. Возможно, этот шаг был в свое время оправдан, но в результате население проиграло не меньше, чем выиграло.

Судите сами. На окраине города проживает немало людей пожилых, страдающих различными, порой очень тяжелыми недугами. Легко ли им предолевать столь значительные расстояния, чтобы побывать у врача, затем получить лечение, да вдобавок тратить время, дожидаясь своей очереди? Поэтому было решено пойти им навстречу и создать в этой части города микрополиклинику. Будет она небольшой, но обратиться туда за помощью смогут жители очень обширного микрорайона — начиная с улиц вблизи церкви и до Косого Лога. Для них в поликлинике будут работать терапевты, неврологи, окулисты, спустя несколько месяцев — лор, в определенные дни их примут "узкие" специалисты. Помимо этого, больные получат возможность пройти лабораторное обследование. ЭКГ, подлечиться в дневном стационаре. Ну а тем, кто нуждается в физиопроцедурах или массаже, не придется ехать для этого в другой конец города — в микрополиклинике окажут и эти услуги.

Таким образом будут созданы дополнительные удобства и для населения микрорайона, и для работников шахты "Капитальная", ведь кроме участковых здесь буду вести прием цеховые врачи. Кстати, организация этого учреждения стала возможной во многом благодаря шахте "Капитальная". Понапачку мы хотели в качестве базы для него использовать здравпункт предприятия, но потребуется серьезный ремонт, чтобы санитарные условия там соответствовали нормам, к тому же с практической недоступен для людей посторонних. К счастью, довольно быстро отыскался другой выход — арендовать часть администрации здания ОШПУ. Руководство предприятия с таким вариантом согласилось, тем более, что численность работающих там многократно уменьшилась. Шахта взяла на себя расходы за аренду, коммунальные услуги, а медперсонал был включен в штат поликлиники.

БЛАГОДАРЯ этому система цехового обслуживания будет сохранена. Это очень важно, если учесть, что заболеваемость растет, а прописанных этому все сложнее из-за недостатка средств. Конечно, можно было отказаться от цеховой службы, а значит, от линий хлопок, поскольку базой программы спасенной медицины ее деятельность не предусматривалась. Но мы решили не спешить с этим шагом, убедившись, что разошлись лишь походу приходится возвращаться к старым, уже проверенным форматам работы. И оказались правы. Не так давно западный приказ, в сопровождении с которми за цеховой службой осталось право на существование, причем предприятия должны позаботиться о содержании персонала. Условие невыполнимое — когда денег в обрез, когда витру расставаться с собственными работниками, не говоря уже о занятых в социальной сфере.

Поэтому пришлось пойти на компромисс. Так было с организацией микрополиклиники. Еще один пример — открытие приема врача общей практики на базе здравпункта РСУ. Врач начнет свою работу уже в ближайшее время, когда завершится ремонт помещения, и будет обслуживать жителей многочисленных улиц — от здравпункта до переезда. Наверняка и они оценят возможность не только посоветоваться со специалистом, но и частично обследоваться, получить некоторые процедуры. Еще одно пре-

ятию ведутся ремонтные работы. По этой причине и мы, и наши пациенты должны терпеть многочисленные неудобства.

ОСТАЕТСЯ удивляться, что и в таких условиях коллектив продолжает интенсивно работать, старается учитывать потребность в более качественном медицинском обслуживании. В дневном стационаре применяют не только физио-, но и лазеротерапию — для лечения больных в предраковом состоянии или с онколо-

В выигрыше — каждый

Nota bene
В районе шахты "Капитальная" создаётся микрополиклиника.

В ближайшее время на базе здравпункта РСУ начнет работу врач общей практики.

В городской поликлинике в определенные графики дни ведут прием специалисты ГИДУ Ва: рентгенолог, пульмонолог, уролог, лор, гастроэнтеролог.

При поликлинике работает служба неотложной помощи. Телефоны: 2-39-11, 2-22-20, 2-44-57.

имущество этих учреждений в том, что мы сможем проводить там профосмотры для работающих, не испытывая при этом организационных трудностей. А необходимость возобновления профилактической работы уже не вызывает сомнений.

У читателей может возникнуть вопрос: удастся ли в результате разгрузить городскую поликлинику? К сожалению, разгрузка будет незначительной, но и она позволит создать для больных дополнительные удобства.

Например, сегодня у нас работает три окулиста, а кабинет один, придется пристосовывать для этого часть кинесического кабинета. С уходом одного из окулистов в микрополиклинику сотрудники кинесического кабинета не придется лежать, и страдающие кинесическими заболеваниями получат возможность лечиться амбулаторно. Будет расширен и лор-кабинет, где смогут производить некоторые сложные операции.

Однако проблема ложаний не станет от этого менее острой: нуждается в расширении дневной стационар, нет отдельных кабинетов для электросан и виллокальвации, вынуждены делить одну площадь подростковый кабинет и здравпункта медработников.

Все усложняется еще и тем, что в поликлинике, здание которой изрядно обветшало, посто-

гическим заболеваниям в ранней стадии. Приобретены и работают машины УЗИ: один — переносной, второй — стационарный с большим экраном. Обследование производится и в поликлинике, и непосредственно на предприятиях, с которыми мы заключаем договоры.

Продолжает работу стационар

и в дому, что очень удобно для горожан.

Чаще всего стационар

обслуживает больных с наруше-

нием матового кровообращения.

Как известно, они нуждаются в особым уходе и присмотре, обеспе-

чивший которых могут только близкие.

Поэтому мы зачастую

оставляем таких больных на их попечение.

Нарочем, иногда на

дому лежат даже те, кто болен

инфарктами или инфарктами ми-

окарда, хотя случаи это скорее исключения, чем правило.

Медработники постоянно находят

своих пациентов, делают ка-

пельницы, уколы, следят за из-

менениями в состоянии их

здоровья.

Неплохо зарекомендовала себя созданная при поликлинике

служба неотложной помощи.

Терриориальное медобъединение

выделило для этого машину, оснащенную всем необходимым.

Жаль, что машина всего одна,

да и за нередко простоявает из-

лечить своих больных мы будем по-прежнему бесплатно, а реставрации заниматься в нерабочее время — уже за деньги. Часть полученных таким образом средств мы намерены использовать на оплату дополнительного труда врача и помощницы, но в основном они будут расходоваться на закупку следующей партии материала.

Стоимость реставрации будет зависеть от каждого конкретного случая — все зависит от объема и сложности работы, которую придется выполнить.

Закупили мы и импортные обезболивающие средства. Укол обезболивания также будет платным.

Недувела Р. БАРИЕВА, внешт. мор.

Красота требует... средств

В скором времени пациенты зубного кабинета здравпункта шахты "Алард" смогут, помимо обычных, пользоваться платными услугами. Вот что рассказала по этому поводу врач Любовь Ивановна ТОЛМАЧЕВА:

— Я прошла обучение и получила диплом, который дает мне право выполнять работы по реставрации зубов. Мы закупили дорогостоящий импортный пломбировочный материал, оборудование, прокладочные материалы, позволяющие заниматься этой работой. Она очень трудоемка: на обтурирование одного человека врач будет тратить 2-3 часа. Существенно то, что материал, приобретенный за валюту, стоит очень дорого.

ДОКТОРА ВЫЗЫВАЛИ

**Народный
лечебник**

Как избавиться от головной боли

СТОЛОВУЮ ложку травы зверобоя залить стаканом кипятка, кипятить 15 минут, процедить. Пить по 1/4 стакана 3 раза в день.

СОК свежего картофеля по 1/4 стакана пьют при систематических головных болях.

СВЕЖИЙ сок черной смородины пить по 1/4 стакана 3 раза в день при сильных головных болях.

СВЕЖУЮ лимонную корку (диаметром 2-3 см) очистить от белой мякоти, приложить к виску влажной стороной и подержать так некоторое время. Если на коже образуется красне пятно, смазать вазелином.

ДЛЯ СНИТИЯ головной боли можно использовать полоску из мягкой шерсти шириной 7-8 см. Спереди она должна прикрывать брови, а сзади проходить под затылочным бугром.

ГОРЧИЧНИКИ (затертый в теплую крахмальную массу) накладывают между лопатками или в области затылка (ниже волосистой части головы), на область икроножных мышц.



Рис. Ю. РУМЯНЦЕВА.

ГАЗЕТА С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ

КАК ЭТО ДЕЛАЕТСЯ В ЯПОНИИ

Не раз за время этой поездки вспомнилась нам старая горькая шутка: "На сколько лет мы отстали от Японии?" — "Навсегда!" Не знаю, как в других областях, но что касается распространения периодической печати, боюсь, сия шутка не далека от истины. И все же не покидает надежда, что чему-то мы все же хотим научиться, хоть чуть-чуть перенять из чужого опыта. Нельзя же вечно жить в перевернутом мире, когда доставить газету подписчику оказывается дороже, чем сделать ее. Потому именно об этой стороне газетного дела мы дотошно спрашивали своих японских коллег. С тем, что узнали, познакомим читателей, которые именно в эти дни выкладывают солидные суммы связистам за возможность иметь утром свежую газету в своем почтовом ящике.

Сначала два слова о том, что такое газетный рынок в Японии. Здесь выходит 120 газет, из них пять общенациональных (или по нашей терминологии — центральных). Около половины имеют утренний и вечерний выпуски. Общий тираж утренних — 50 млн. экземпляров, вечерних — 21 млн. Напомним, что в Японии 124 млн. жителей, или 43 млн. семей. Значит, каждая получает более одной газеты.

Как же доходит это газетное море до читателей? В среднем 93 процента тиража доставляется на дом (у некоторых газет — до 99 процентов), то есть главное — подпись. Но вот сама она ничего общего с нашей практикой не имеет.

Что делаем мы? Два раза в году с объявлением подписной кампании идем на почту, ищем индекс своей газеты в каталоге, заполняем квитанцию, платим за месяц или полтора вперед, а потом месяца полтора ждем, когда принесут газету. Если захотим подписаться уже после окончания кампании, то уж никак не позже 10 числа — тогда через три недели начнем получать газету.

Что делает японец? Он снимает телефонную трубку, звонит на свой пункт доставки и говорит, что хочет получить, например, газету "Асахи". В тот же день ему принесут вечерний выпуск этой газеты и будут доставлять ее ежедневно. В конце месяца придет домой доставщик, и подписчик заплатит ему за уже полученные газеты. Если подтвердит свое желание получать и дальше, доставщик сам оформит квитанцией это желание, не взяв ни одной иены: платить японский подписчик будет ежемесячно, не выходя из дома, тому же доставщику, который в конце месяца обходит для этого "свои" квартиры. Таким образом, не читатель авансирует газету, а газета его. (Перенимать этот опыт нам, пожалуй, рановато: при нашей-то законопослушности за платежами набегаешься).

Но и это не все. Если вы уезжаете из дома на несколько дней или неделю, можете позвонить и попросить не приносить в эти дни газету. В конце месяца соответственно заплатите меньше. Заводами вообще сохраняется право в любой день отказаться от подписки, что не дает редакции возможности расслабиться, подталкивает ее делать газету интересной ежедневно.

Кстати, доставщик не будет ждать вашего телефонного звонка, он сам придет к вам с предложением выпустить газету. "Не читатель идет к нам, а мы идем к читателю", — объясняли нам наши японские коллеги. Пункты доставки поощряются редакциями за рост тиража — это тоже стимул для доставщиков.

А что же стоит подписка? Чтобы получать самую крупную в Японии газету "Иомиури", надо заплатить за месяц 3800 иен — одинаково в любом регионе страны. Много это или мало? Средний месячный заработка в стране примерно 350000 иен. Значит, за газету платите чуть больше одной сотой.

Из чего складывается эта сумма в Японии? 60-70 процентов идет газете за ее производство и экспедирование до пунктов доставки, 30-40 процентов — доставщикам. Нам, привыкшим, что почта в России накручивает на нашу цену в 150, и 200 процентов, слышать это было горько.

Почему же у японцев получается, а у нас — нет? Начнем с главного: почта в Японии не имеет к доставке газет ровным счетом никакого отношения. Здесь нет монополиста, который диктует газетам свои условия. Общую подписную цену устанавливает газета и только она. Никакой доставщик не

вправе ее изменить. Не устраивает наша цена — до свидания, найдем другого доставщика.

Но если не почта, то кто же этот таинственный доставщик? Это разветвленная сеть конкурирующих друг с другом пунктов доставки, для которых распространение печати — главное занятие. Каждый из них — частное предприятие, кровно заинтересованное в газетах-заказчиках. В Японии таких пунктов 23 тысячи с почти полутора миллионом работников. Некоторые доставляют только одну крупную газету, находясь с ней в договорных отношениях, некоторые — две-три, и совсем немного тех, что доставляют все газеты на определенной территории. Число последних все уменьшается, ибо становясь монополистами, они сразу теряют в качестве своей работы. В Токио, например, сейчас на одной территории в густонаселенных районах — по 5-6 и даже 10 пунктов доставки.

Посмотрим, что дает такая система, как она влияет на цену газет. Скажите, наша почта-монополист склонна снижать расходы на доставку, искать резервы? Да ни в коем случае: ведь все свои расходы она автоматически перекладывает на читателя, ибо сама устанавливает цену подписки на своей территории. А японский пункт доставки к подписной цене не вправе прикасаться. Запросишь себе больше — с тобой просто расторгнут договор.

Вот и находит доставщик дополнительные источники дохода. Например, собирает местную рекламу и в виде листовок-вкладышей распространяет на своей территории вместе с газетой, получая за это иной раз столько же, сколько за ее доставку. Собирает у своих клиентов макулатуру и даже пустые бутылки: клиенту — услуга, тебе — дополнительный доход.

И еще немаловажно: если ты занят только доставкой газет — утром и вечером, — тебе не надо держать штат с оплатой полного дня. Пункты доставки активно привлекают к своей работе студентов, домохозяек. Для них — это дополнительный заработок, для пунктов доставки — резкое снижение расходов на зарплату. Впрочем, все это — следствие главного: в распространении печати разрушена монополия.

Мы побывали на одном из пунктов доставки газет "Иомиури" в токийском районе Миогадани. Таких у редакции в Большом Токио около 650, они обслуживают 1 млн. 600 тысяч подписчиков. Хозяин г-н Мацумура показывает свои владения. Небольшой, хотя и 9-этажный, дом, сданный в аренду редакцией. На первом этаже — рабочие помещения. На остальных — 52 комнаты общежития со всеми удобствами для доставщиков. На пункте 7 мотоциклов и 20 велосипедов, на которых два раза в день развозят газеты. Все данные о подписчиках (а их здесь три с половиной тысячи) заложены в компьютер — адреса, срок подписки, данные об оплате. Со всем этим хозяйством управляет один человек.

На сортировке и доставке заняты 15 штатных работников и 10 студентов. Последние получают в два раза меньше штатных, но имеют жилье по льготным ценам и по таким же символическим — двухразовое питание. Студенты, кроме общего выходного дня, имеют еще один дополнительный. Вставать приходится рано: до 6 утра все газеты должны быть в домах подписчиков. Потом можно немного отдохнуть — и на занятия. К вечеру надо доставить еще один выпуск, да в конце месяца собрать по квартирам подписную плату. Впрочем, за это — отдельная плата, и за такую работу охотно берутся домохозяйки, доставкой не занятые.

Мы наблюдали, как работают эти ребята. В 15 ч. 10 м. маленький грузовичок доставил тираж вечернего выпуска уже рассортированный в пачках по 100 штук. Сортировка по участкам доставки — молниеносная. В 15 ч. 20 м. первый мотоциклист уже отправился к подписчикам: современная доставка здесь главный показатель. Если газета почему-либо задержалась с выпуском, в каждый экземпляр на пункте доставки будет вложен листок с извинениями. Вот так-то!

Так неужели и вправду мы отстали навсегда?

Николай КИШКИН,
спец. корр. "Труда".
Токио-Москва.

Объявления.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ФИЛИАЛ КОМПАНИИ "ХОПЕР-ИНВЕСТ"

Проводит конкурсный отбор на должность сотрудника службы безопасности для работы в городе Осинники. Приглашаются мужчины в возрасте до 35 лет, отслужившие в рядах ВС, бывшие работники МВД, ФСК, физически развитые.

Информация по тел. в г. Новокузнецке: (3843) 47-61-53.

АВТОЗАПЧАСТИ

Реализуем со склада в г. Новокузнецке автозапчасти для автомобилей марки "КАМАЗ", "ЗИЛ", "ГАЗ-53", 24, 31029, "УАЗ", "Москвич". Железо в круговую, мости, карданы, рем. комплекты, широкий выбор автоэлектрики. Поставка с завода-изготовителя. г. Новокузнецк, Новоильинский р-н, ПАТП-4, 4-й этаж, фирма "Кузнецк-АЗАС сервис", тел. 61-01-64.

ПРОДАЕМ

КУПЛЮ однокомнатную квартиру в Калтане. Тел. 3-28-71.

АВТОШКОЛА

производит набор на вечерние курсы шоферов-любителей, мотоциклистов и категорий "С", "Д", "Е". Начало занятий по укомплектованию групп. Телефоны: 2-36-05, 2-27-57.

ТОО "РЕАЛИЗАЦИЯ" прекращает деятельность. Претензии в течение двух недель.

БЛАГОДАРИМ

ВЫРАЖАЕМ искреннюю благодарность организации АТП, колективам школ N 21 и N 3, родственникам и знакомым, разделившим с нами горе утраты нашего дорогого мужа и отца Козлова Дмитрия Макаровича. Жена, дети, внуки.

Коллектив участка N 7 ш. "Капитальная" скорбит по поводу преждевременной гибели проходчика участка

ИВАННИКОВА

Александра Николаевича и выражает соболезнование родным и близким.

Коллектив сотрудников и учащихся ПТУ-23 выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели мастера производственного обучения портных

ТОМИЛИНОЙ

Людмилы Петровны

А/О Торговый дом "Русь" и коллектив магазина N 2 выражают глубокое соболезнование заведующей отделом Раисе Никандровне Батеевой по поводу смерти матери КЛОКОВОЙ

Ирины Фоминичны.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 10687. Тираж 5700.